

好年货、好价格、好服务 苏宁易购“三好”年货节上线

12月27日，苏宁易购正式开启2019年货节。苏宁易购总裁侯恩龙宣布，此次年货节聚焦“三好”，通过“好年货、好价格、好服务”让消费者过一个放心年。

海外洋味、中华老字号、苏福定制年货、春节脚步红包、福气小镇等诸多商品玩法、全新年味，将在苏宁年货节期间一一亮相。

随着年货节的开启，2018年智慧零售大开发战略、大快消战略等一系列大动作，迎来用户检验。

家宴清单：
38万款酒、海外生鲜、家乡农特

我们从苏宁年货节发布会获悉，春节期间，一系列特色商品集中上线，满足消费者采买需求。阿拉斯加帝王蟹、法国蓝龙虾、吉拉多生蚝、阿根廷牛腩、智利车厘子、澳洲鲜奶……大家足不出户，就能尝遍全球“洋味”。

这得益于苏宁在大快消领域的持续发力，尤其是对2018年3月发布的大快消战略的落地推进，苏宁生鲜供应链建设成效已现。

发布会上，苏宁易购总裁侯



恩龙表示，针对进口生鲜，苏宁采取全球直采采购机制，与海外大农场或农产品供应商直接合作，跨境直采，让中国消费者买到全球优质生鲜。

一边利用跨境电商优势，广采“洋货”，一边从原产地挖掘中华特色美食。稻香村、韩复兴、广州酒家等老字号带来新年味，常熟腊味、开江大豆等，中宁枸杞等非物质文化遗产，再上春节家宴清

单。无法回家过年的人们，则有家乡味道以解乡愁，如盘县火腿、大理野菌子、宾川拉乌核桃等。

定制新年福袋添好彩头。苏宁与联合利华、青岛啤酒、好时、洽洽等TOP品牌联手，甄选好年货，独家首发苏福伴货礼盒。

想喝比利时福佳白、罗斯福8号等世界各国精酿啤酒，想品味苏酒三强、川酒六金花、徽酒三杰等传统佳酿，苏宁易购一站购齐。此外，更有38万元一坛的五粮液九龙坛高端定制酒，女性独爱的意大利之花甜型起泡葡萄酒、法国呢可香槟葡萄酒等名庄气质“小酒水”。

随着苏宁酒类业务的发展，酒类物流能力也在升级。侯恩龙强调，苏宁易购平台的酒品全部保真，自营物流极速配送，放心又安全，杜绝调包事件。

年货消费新趋势：
颜值、宠物、直男、养生

新生代有了新的消费主张。年货节发布会现场，侯恩龙分享了一组“TA经济”大数据，这组数据显示，颜值经济、直男经济、养生经



随着养生观念的普及，更多的年轻人成为“保健养生”的追随者。他们舍得为自己的身体投资，更容易尝试新鲜的事物。据今年苏宁双十一数据，养生经济成为一大亮点，保温杯+枸杞销量增长240%，其中90后用户占57%。

每月花费上千、智能陪护、宠物共享……宠物经济火热的背后是喂养理念的改变。苏宁大数据显示，今年双十一宠物食品销量同比增长168.3%。

年轻人正成为新增养宠人群的主力军，宠物们纷纷迎来吃喝玩乐的“消费升级”。紧盯这一机遇，今年苏宁易购战略签约中宠，剑指千亿宠物经济市场。

今年春节，颜值、宠物、直男、养生牵引的消费热潮，将成为新的市场增长点。苏宁年货节顺势推出KIKO小黑管、小佩宠物智能温控窝、任天堂SWITCH游戏机皮卡丘限定版、北鼎养生壶等超级新品，进一步挖掘新生代年轻消费力。

手脚并用：
逛福气小镇，抢膨胀红包

苏宁此次年货节带来怎样的新

玩法？侯恩龙透露，苏宁多产业联合在全国推出消费新场景——福气小镇。在南京、北京、上海、杭州、广州等全国43座福气小镇里，土洋年货聚集，结合不同的场景和年货需求，为用户挑选绝好的年货，堪称升级版的年货大集。

视频购、达人购、直播购，让福气小镇变身沉浸式体验年货街。老字号、洋礼盒、新奇特年货应有尽有，用户线上买，线下就能提货走，好年货看得见。

腊八和小年是苏宁年货节的核心爆发节点，同时1月8日、1月10日、1月11日安排有三大主题日，这些日子购物很划算。针对春节吃玩宅乐等场景，1月14日到1月28日推出四大苏福局。此外，超1亿购物补贴、3000万分期免息助力任性剁手，享价保货就赔更为消费者吃下定心丸。

红包大战已成春节营销标配。2019年1月28日再次上线的“膨胀红包”，让现场参会嘉宾充满期待。我们了解到，升级版膨胀红包玩法简单更有趣，包含趣味图片送祝福等形式，膨胀倍数也比去年更大。

服务六字真经：
不放假、不涨价

每逢春节，快递、家政保洁就进入涨价模式。侯恩龙现场承诺，年货节期间，苏宁服务不放假、不涨价，包括物流运费、家政保洁、家电维修等。

临近年底，网购生鲜也成为不少家庭的选择。从田间地头到餐桌，新鲜如何保证？目前，苏宁全国冷链仓已达45座，全国179座城市都能享受生鲜直达，未来还将辐射全国300余城。

只要在苏宁易购下单，最快半日即可收到新鲜的生鲜产品，方便又快捷。同时，在保证稳定的运输时效下，从第一公里到最后一公里全链路专业冷链物流服务，各环节严把服务质量保障商品品质。

火箭哥是最后一公里的守护者，年货节期间，快递下乡，村里人也能和城里人一样，准时收到包裹。

每逢春节，总有一些人因为坚守岗位无法与家人团聚。苏宁精心准备4000桌年夜饭，向奋战在一线的工作者致敬。此外，苏宁物流为广州、北京、成都等城市的返乡人群发放10万张免邮券。

苏宁28周年庆温暖寒冬， ——让公益成为更多人

当然，除了好年货，公益也是苏宁在2019年的重中之重。在2019苏宁公益战略发布会上暨28周年公益庆典仪式上，苏宁控股集团董事长张近东、中国扶贫基金会理事长郑文凯、爱德基金会理事长丘仲辉、上海真爱梦想公益基金会理事长潘江雷等嘉宾共同启动了苏宁2019公益战略。与此同时，作为一名公益志愿者，张近东带领25万员工立下公益誓言：承诺：“用一天时间投身社会服务，每年捐献1天的工资进行公益援助，用我的双手帮助他人、服务社会，弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿者精神，为建设繁荣、文明、平等的幸福社会贡献力量。”

苏宁控股集团董事长张近东在此辞中指出，企业的稳健发展，本身就是最大的社会责任。苏宁已经成为智慧零售的领跑者，成为了民营企业家智慧变革、创新创业的代表。持续高速发展的苏宁有能力、有机会为社会做出更大的贡献。

基于此，苏宁易购集团副董事长孙为民在会上发布了2019苏宁公益战略，涉及精准扶贫、乡村振兴、体育、教育公益等诸多领域。

2018年苏宁智慧零售逆势极速发展，开启了全业态、全渠道、全客群的全面发展之路；今年恰逢改革开放40周年，社会各界掀起了助力民营企业发展的新浪潮，作为民营企业家代表，张近东既感振奋，又备感使命与担当。

张近东认为，作为龙头企业，应肩负起时代的责任和使命，要基于社会需求与行业特色构建公益战略。基于这一思考，苏宁全面推进2018年的公益行动，并收获了一份厚重的公益成绩单。

2018年，苏宁提出了“一二三四五”精准扶贫与乡村振兴战略，以聚焦乡村振兴、聚力精准扶贫为目标，输血造血相结合，线上线下联动，推动农业产业化、农产品品牌化、农人专业化。推动捐资扶贫、产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫，实现投资在当地、纳税在当地、就业在当地、服务在当地、造福在当地，“五当落地”。仅在2018年，苏宁在扶贫项目上的总投资就近5亿元。

2019年，苏宁将持续加码精准扶贫，增强实训赋能。其中，创新设立的“苏宁高校智慧零售实训店”计划进驻300所高校，开设500家智慧零售实训店，为贫困学生提供超过3000个勤工俭学岗位。苏宁易购中华特色馆产品将覆盖500个国家级贫困县。与此同时，苏宁首创的“电商扶贫实训店”除进一步扩大布局外，2019年也将持续聚焦优化运营与实训赋能，预计将带动贫困人口超6000人，开展线上线下开放式培训超50万人次。

2018年，苏宁智慧零售人开发战略取得了突飞猛进的发展，苏宁小店、苏宁零售云等业态在全国遍地开花，苏宁小店超过1000家、苏

张近东：苏宁公益只有起点，没有终点 “最重要的决定”：苏宁发布2019公益战略



宁零售云近2000家……在零售行业增速整体趋缓的情况下，扎根智慧零售的苏宁却展现了极速增长的势头，1—9月线上线下全渠道销售规模增42%，其中线上增长71%，超过行业一倍多。业绩的高速增长及业务的快速推进，创造出大量的就业需求。数据显示，2018年苏宁新引进员工超过6.8万人。2019年，苏宁将持续推进智慧零售大开发落地，计划新开15000家门店，在高速发展的同时，苏宁将切实履行社会责任，通过创造就业岗位、积极缴纳税收等多种方式积极回报社会。2019年预计新增就业将超过80000个。

2018年，以“共享快递盒”为代表的苏宁绿色循环产品累计投放1亿次，节约的胶带可以绕地球3.74圈，节约的传统快递盒可以铺满整

个南京。2019年苏宁将开展“青城计划”，在全国100个城市投放5000辆新能源车，设立绿色包装回收站5000个，致力于打造全球领先的全链路绿色物流解决方案，推进绿色产品的全场景应用，推动新型绿色物流快递城市建设。

日前，上海苏宁工作人员专程来到上海市儿童福利院。此次“阳光1+1”公益活动，苏宁红孩子、苏宁小店、苏宁超市为市儿童福利院捐赠价值10万元儿童生活服务礼包。包含玩具、生活用品、食品等爱心礼物。

上海苏宁与上海市儿童福利院还就“关爱儿童健康成长项目”正式签约，上海苏宁承诺将在未来两年为市儿童福利院的孩子们提供三项服务，具体来看包括：

上海苏宁将在每年12月26日组织

开展“阳光1+1”志愿者服务活动，不仅仅只关注孩子们健康成长情况，也将更关注孩子们未来的发展。

作为改革开放的见证者、参与者、受益者，苏宁在以智慧零售领航商业的同时，从起步之初就明确

“社会化企业”的定位，坚守“做百年苏宁，社会、企业、员工，利益共享”的价值观，多年来在稳定增长、创新发展、增加就业、改善民生、扶贫济困、环境保护等方面不断探索、积极作为，历年来向社会捐赠超过12亿元。

“苏宁在公益社会责任方面的投入，体现了高度的政治意识和强烈的企业社会责任感。”中国扶贫基金会理事长郑文凯表示，“2019年脱贫攻坚正处于决战决胜关键阶段，中国扶贫基金会与苏宁将在公益倡导、电商扶贫等方面继续开展深度的合作，共同致力于打造创新型、落地式精准扶贫项目，充分发挥典型示范作用助力全面打赢脱贫攻坚战。”

“践行企业社会责任，是企业创立的初心，更是企业发展的恒心。”张近东表示。

2019年，随着智慧零售大开发战略的进一步推进，苏宁将把握行业和时代的发展趋势，在不断推动行业变革进步的同时，坚守初心，联合各界力量，通过持续不断的努力和创新，帮助和推动更多的王侯、孟苗子、严嘉们投身公益，共同创造更大的社会价值。